

2019 年 9 月 3 日

中電全力支持長遠減碳 與社會各界攜手應對氣候變化

中華電力有限公司（「中華電力」）今天（9月3日）宣佈已就可持續發展委員會推出的「長遠減碳策略公眾參與」提交回應。雖然 2050 年為時尚遠，但我們需要現時開始作出籌劃，循增加燃氣發電及區域合作兩個方向，探討長遠增加低碳供電的可行性，及當中各自及並存時所帶來的機遇和挑戰。同時，能源科技日新月異，我們需要時間作進一步研究，以期可以利用新科技達致最佳的減碳效益。不論未來採用何種方式實踐低碳發電，中華電力都會竭盡所能維持高度安全及可靠的電力供應。

長遠增加低碳供電的兩個方向包括：

1. **增加燃氣發電**：增建本地燃氣發電機組及使用更多天然氣發電，盡力開發本地可再生能源，同時繼續維持使用潔淨能源專綫輸入零碳能源，以循序漸進方式減碳。長遠而言，當新科技更趨成熟，可考慮以天然氣發電機組使用零碳氫能發電或碳捕獲及封存等新技術，進一步減低碳排放；
2. **透過區域合作增加零碳能源**：透過區域合作，增建聯網輸電設備，從內地增加輸入零碳能源，如可再生能源及核電，這樣意味著可儘早減碳。

在回應文件中，中華電力闡述了減碳轉型過程所面對的複雜性，及當中的機遇和挑戰，讓社會加深了解未來實踐低碳發電時不同方案的可行性及可能造成的影響。

中華電力總裁蔣東強先生表示：「碳排放是造成全球暖化的主因，如果要避免最嚴重的後果出現，所有國家都必須致力減低碳排放。有見其他城市已經公佈了較進取的減碳計劃，香港作為國際城市，我們亦需肩負己任，與社會各界以至全港市民持之以恆努力減碳。」

中華電力支持在發電方面大幅度進一步減碳，在公眾參與過程完滿結束及政府制定未來政策後，我們將繼續全力配合政府的環保政策，憑藉電能專業，為客戶提供可靠、有效率和低碳的電力服務。」

中華電力回應文件全文可[按此](#)下載。

關於中華電力有限公司

中華電力有限公司（「中華電力」）是香港公用事業公司，由在香港交易所上市的中電控股全資擁有，為亞洲規模最大的私營電力公司之一。中華電力在香港經營縱向式綜合電力業務，為供電地區範圍內 600 萬人提供高度可靠的電力供應及優質的客戶服務。

- 完 -